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Ata da 2ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

23/02/2023.   

Aos 23 dias do mês Fevereiro de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira- Mar nº 1117, 

precisamente as 9:00hs o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º 

Secretário, fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores (as), de acordo 

com o livro de presença estavam presentes 08 Vereadores (as) faltas justificadas 

dos Vereadores Antônio Carlos Gonçalves Rufino, Dalte do Rosário Gomes, Eron 

de Carvalho Teixeira, da Vereadora Luna Gabriela. Não havendo expediente para 

ser lido, o Presidente passou para o grande expediente. Vereadora Roberta Gaia, 

apresentou (01) indicação para o Exmº Sr. Prefeito Municipal autorizar a 

Secretaria Municipal de Obras, fazer o serviço de pavimentação asfáltica na Rua 

Antônio do Livramento no bairro atlântico II. Vereador Marcelo Sandro, 

apresentou 01 indicação para o Poder Executivo: ordenar a Secretaria de Limpeza 

Urbana, seja feito o   serviço paliativo de colocação de cacos de construção e 

limpeza da rua do império no bairro da américa. A seguir o Presidente passou 

para assuntos livres. Pede a palavra o Vereador Argeo Corrêa , Senhor presidente, 

em seu nome comprimento a mesa, os vereadores(as), falando dos 04 dias de 

carnaval na nossa cidade organização da Prefeitura Municipal de Salinópolis, foi 

curtindo muito pelo povo bastante alegria e animação porque é uma cultura 

popular e dei apoio aos blocos houve arrastão com o trio vindo do bairro guarani 

até a rua júlio cezar, e agradecer a Deus por mais este ano que está começando 

e dando continuidade com os nossos trabalhos nesta Casa de Leis, muito 

obrigado fiquem com Deus. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Sandro, em 

primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais uma sessão aqui nessa casa, em 

seu nome Presidente, cumprimento todos os vereadores e vereadoras, me dirigi 

a tribuna pra falar dos anseios da população, quarta feira passei o dia no quarteto 

macapazinho, enseada, santa rosa, bandeira branca, pedido dos moradores foi 

até o local pra verificar que realmente a estrada está intrafegável e todos os dias 

entram veículos que vão as vilas principalmente ônibus escolar, outros anos 

passados que a chuva castigou bastante aquelas vilas ficando totalmente 

intrafegável impedindo entrada do ônibus até o final da vila com o medo de 

atolar cheguei a providenciar junto ao Prefeito o serviço ano passado, como falei 

ainda a pouco não tem como fazer um trabalho cem por cento por contado 

período da chuva e sim um serviço paliativo jogando cacos de construção porque 

esse período ele vai se estender ainda nesses períodos se não for feito quem vai 

padecer é a população, sempre falo que o Vereador fiscaliza leva a demanda ao 

Prefeito, o Vereador ele não determina nada disso ele é o elo entre a comunidade 

e o Prefeito, se dependesse de mim sinceramente já tinha feito muita coisa mais 
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precisamos obedecer quem está acima aqui no nosso Município é o Prefeito que 

é passada toda a demanda quem vem do povo pra cada um de nós e não vou 

me negar de ouvir reivindicação, cobrança quem vem da comunidade não vou lá 

porque não sou Prefeito, vou sim porque o papel do Vereador é de ir nas 

comunidades ver o que o povo está passando fazer votos, videio e levar ao 

Prefeito. Se o trabalho do Vereador em Salinas não for útil então não tem que ter 

mais Vereador e sim só Prefeito, mais enquanto eu estiver nesta Câmara 

Municipal vou brigar pelos anseios da comunidade, deixar bem claro o Vereador 

não manda e nem tem o poder de determinar amanhã vai ser asfaltada ou levar 

maquinário ou algum serviço pra comunidade, mais o poder do Vereador é de 

cobrar eu vou cobrar do Prefeito, até agora tem sido parceiro pra caminharmos 

de mãos dadas porque fica difícil o Vereador leva porrada da comunidade porque 

recebe a reivindicação não é feito nada então que o Vereador pegue uma corda 

e se enforque, fiz um juramento de servir o povo com respeito, garra e 

determinação mais pra isso tem que ter parceria, aproveitando o anseio vimos 

que tem alguns Secretários querem dá uma de bacana não quer atender nem 

responder a ligação do Vereador o Secretário tem mais voz que o Vereador, até 

aonde eu sei o Secretário é indicação do Prefeito e o Vereador é eleito pelo povo 

se estiver quero que alguém me corrija, pelo amor de deus você e eu estamos 

sendo pagos pra servir o povo chega a um certo momento que não aguentamos 

mais porque recebe inúmeras mensagens da comunidade que quero  uma 

roçagem o cara está online e não responde isso é uma verdadeira palhaçada, o 

cara diz que é parceiro do Prefeito tem que atender os Vereadores que são da 

base não atende e diz que está ajudando o Prefeito não está prejudicando, Srs. 

Secretários vamos ser humildes hoje estão nos cargos amanhã poderão estrem 

longes, vamos respeitar a comunidade isso é o mínimo porque quem me colocou 

aqui primeiramente foi Deus, em segundo lugar foi o povo, forte abraço do 

Vereador Marcelo Pinheiro, a força que vem de Deus.  Usou da palavra o Vereador 

Denys Lucio,  Sr. Presidente em seu nome cumprimento a mesa diretora Srs. 

Vereadores (as) público presentes, desejo sucesso Presidente essa é a primeira 

reunião que estou vindo peço a Deus lhe dê sabedoria, discernimento pra 

conduzir esta casa de forma igual brilhante junto a nossa população, tenho 

certeza que vai conduzir esta casa com excelência dando seguimento nos nossos 

projetos, requerimentos, faço um pedido pra V. Exª sobre as questão dos nossos 

projetos, requerimentos, temos projetos aprovados está  no Art.19 incisos 8º,9º 

do Regimento Interno, quando um projeto de lei é aprovado nesta esta casa de 

leis por todos os Vereadores, depois vai pra sanção pelo Prefeito, se o Prefeito 

não dá a resposta e tem um prazo legal regimental o Presidente, 1º Secretário  

tem o poder de fazer a promulgação do projeto de lei, peço junto a mesa diretora 

que olhe esses projetos que já estão à dois anos não é projeto pra beneficiar o 

Vereador Denys, nem Vereadores e Vereadoras, vou dá um voto de confiança sei 
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que vai conduzir os trabalhos de forma brilhante e vai essas respostas porque é 

pra nossa população. Aproveitando a fala do Vereador Marcelo, é de deixar a 

gente triste porque realmente cada a gente sobe aqui pra cobrar alguma coisa 

com relação a limpeza da cidade porque é oposição e não gosta ou estar pra 

atrapalhar o Prefeito, o papel do Vereador é de fiscalizar e dá uma resposta a 

sociedade porque cobra da gente, esses dias fui na Travessa Iracema, fiquei 

horrorizado e triste de ver a situação é na rua do nosso colega Vereador Eron, 

muito lixo como V. Exª Vereador falou se estar atrapalhando o Prefeito já tem 02 

anos está na hora de trocar colocar outra pessoa pra ver se dá conta e não existe 

do camarada recolher o lixo esse mês e passar 02 meses sem a coleta e não vai 

funcionar dessa forma, peço aqui aos Vereadores da base do Prefeito tome essa 

atitude e façam essa cobrança porque a nossa cidade é limpa nas ruas principais 

se andarem nas transversais vão ver como estão e essa cobrança de limpeza são 

para os 13 Vereadores. Hoje vim aqui para agradecer todas as V. Exªs, pela 

sensibilização da saúde do meu irmão estão em corrente de oração evangélicos,  

católicos, pela sua recuperação mais tenho fé em Deus que ele vai sair dessa 

situação são 45 dias internado mais á dois dias já teve uma melhora, no mais 

Presidente agradeço a todos um bom final de semana. Pediu a palavra o Vereador 

José Raimundo, cumprimento a todos os presentes, vamos falar um pouco de 

reivindicação o Vereador Marcelo tocou num assunto muito importante o 

Vereador é solicitado pela comunidade atende a reivindicação e leva todos os 

dias ao Prefeito, não cabe ao Vereador executar limpeza ou uma obra, a rua do 

atlântico II do churrasquito está precisando de recapeamento peço a Secretaria 

competente que agilize esse serviço, ando na cidade e tem muitos entulhos pede 

a Secretaria e nada é feito e o Secretário tem que andar na cidade pra ver de 

onde começar a retirada dos entulhos esse período de 03 meses não funciona 

essa limpeza e que o Secretário atenda a nossa reivindicação porque a população 

acham que nós somos culpados de não fazer a limpeza, desde já desejo um bom 

dia a todos. Usou da palavra o Vereador Rosinaldo Martins, cumprimentando a 

mesa diretora, Srs. Vereadores (as), público presentes, bom dia, falar em limpeza 

vimos em rede social cadê os Vereadores, eles não sabem que o Vereador não 

pode tapar buraco ou fazer limpeza faz o pedido e ser atendido pelo Prefeito 

mais ultimamente não estamos sendo atendidos quero dizer aos colegas 

Vereadores que somos cobrados temos que nos unirmos e chamar os órgãos 

competentes marcar uma reunião aqui na Câmara pra ter uma explicação sobre 

essa limpeza sou criticado porque tem muito lixo na minha rua isso nunca 

aconteceu mais vamos procurar o que está acontecendo porque a nossa cidade 

é turística temos que zelar por ela, ultimamente está complicado  como o 

Vereador Denys falou quando é aprovado o senhor tem o direito se não o fizer o 

1º Secretário tem, então vamos agir enquanto é tempo que ainda está no 

começo, desejo um bom final de semana. Usou da palavra a Vereadora Roberta 
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Gaia,  mais uma vez bom dia a todos presentes sejam benvindos, digo que a 

palavra livre a nós Vereadores nos serve até da questão de prestação de contas, 

fico feliz de ouvir os nobres colegas que me antecederam porque é uma dor que 

não é sentida pelos 04 e sim por 13, como o Vereador Naldo falou está na ora a 

tempo e que a rua dele nunca tinha ficado do jeito que está agora não fomos nós 

a oposição quem falou isso, Vereador que antecedeu disse nós Vereadores da 

base não estamos sendo atendidos, ai me questionei se as solicitações que nós 

fazemos é o povo que traz e nos procura são demandas e as necessidades da 

nossa população então que estão sendo atendidos? E que rumo está sendo 

tomado a nossa cidade, será que o carnaval foi nota 10, apenas com o Skou na 

praça ou foi um carnaval pelo que todos falaram aqui de lixos nas ruas, são 

questionamentos que temos que nós fazer como foi falado já é tempo e hora de 

organizar do que está faltando e relato que infelizmente pra minha tristeza não é 

apenas o lixo ou os bueiros que estão sujos como foi solicitado por mim, ano 

passado fiz oficio encaminhei ao Secretário da Limpeza Urbana, fizesse a limpeza 

dos bueiros da rua severino santos no bairro ponta da agulha e uma chuva de 15 

minutos inundou a rua porque os bueiros estão sujos e assoreados e não 

preocupação com a população, se fosse só isso não estaria bom do mesmo jeito 

mais observamos senhores até os convido nos acompanham aos postos de 

saúde, a população que nos procuram estão solicitando losartana remédio de 

pressão da atenção básica, estive no Hospital Regional lotado virose acontecendo 

medicamentos faltando nos postos e o hospital regional é de urgência e 

emergência, mais está atendendo pasme, problema de saúde pra ser resolvido 

no posto de saúde, os postos de saúde estão sem médicos estão trabalhando de 

rodizio, cadeira odontológica seis meses que não funciona vocês tem noção do 

que é isso pro Município de Salinópolis, que é visto como turístico isso é grave, 

vamos sair desse mundo colorido não sei quem pintou vamos pra realidade e 

fazermos visitas juntos nos postos de saúde. Na quinta-feira passada o Vereador 

Tonhão falou o posto de saúde da Vila do Alto Pindorama está numa calamidade 

lixo hospitalar que é usado no posto está sendo colocado dentro do posto 

próximo as cadeiras onde os pacientes sentam, fomos lá eu, Vereadora Luna, 

Vereador Denys, fizemos um requerimento sabe quando foi atendido nunca, foi 

falado aqui não é pra nós é pra população. Projeto de lei que foi aprovado por 

esta casa de leis do Vereador Denys está ai da iluminação pública a nossa 

população precisa dessa resposta daqui do Legislativo, o Vereador faz 

requerimentos, indicações, o Prefeito não acatou tem o Ministério Público temos 

essa prerrogativa vamos fazer a nossa parte, educação nem se fala está aqui o 

Vereador que não me deixa mentir estivemos num curso pediu pra que 

olhássemos no portal pra ver as contas, Escola José Leonardo bairro do guarani, 

Raimunda Loula da Silva, está com a obra parada Prefeito fez um videio dizendo 

que tinha tido uma confusão entre a empresa, nós somos os fiscalizadores, vai 
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fazer a obra do chapeuzinho vermelho, causando transtorno porque colocaram 

os tijolos na rua e as casas dos outros lados encheram com a chuva prejudicando 

comércio, vai construir a  escola chapeuzinho vermelho enquanto as duas foram 

licitadas desde o ano de 2019 estão paradas eu novamente repito vamos juntos, 

um Vereador não dá conta mais 13 dá estamos aqui para o povo e pelo povo, 

gostaria de ter a resposta do oficio se foi enviado para o Secretário de limpeza 

urbana vir aqui dá  esclarecimento a nossa população preciso que seja feito algo 

quem deram fosse apenas o lixo mais não é já foram 02 anos, chegou a hora que 

possamos nos unir de verdade que não fiquem só com a palavra bonita, mais que 

possamos irmos nos postos, nas vilas ver a questão da trafegabilidade, ver a 

questão da ambulância do posto de saúde do alto Pindorama porque não 

retornou fizeram festas pra 03 ambulâncias no triangulo hoje tem 01, vamos 

acordar gente, e a nossa população que clamam não a Vereadora Roberta Gaia.                                                                                  

Fez uso da palavra o Vereador André Barros, bom dia a todos cumprimento à 

mesa, Srs. Vereadores (as), público presentes, ouvindo a fala dos Vereadores em 

relação da cobrança de nós Vereadores, da questão do lixo, asfaltamento nós não 

temos o poder de resolver tudo, inclusive vou propor a mesa que possamos 

marcar com o Prefeito todas essas questões de imediato pra ver o que está 

acontecendo e fazer parceria com Governo, Deputado, pra conseguir 

maquinários, caçambas, compras de combustível vamos ter que discutir isso e dá 

uma resposta rápida pra população, como essa situação dos postos de saúde, 

falta de remédios enfim, espero que esse ano você como Presidente Vereador 

João, possa fazer um grande trabalho nesta Casa pode contar com este 

companheiro a frente da mesa diretora, quero agradecer os amigos do Cuiarana, 

e ao Prefeito Municipal pelo apoio do carnaval que foi realizado na Vila e no 

próximo seja melhor, agradecer a presença dos Srs. Vereadores pelo empenho 

de cada um pra que nós possamos resolver os problemas que vem acontecendo 

na nossa cidade e muito obrigado. Pediu a palavra o Vereador João Erivaldo, bom 

dia a todos a agradecer a Deus pela oportunidade de estar, cumprimento a mesa 

diretora, Srs. Vereadores (as), ouvindo cada reivindicações dos nobres Vereadores 

quero dizer que fomos eleitos pelo povo pra defender o interesse do nosso povo 

salinopolitano, ouvindo as solicitações do Vereador Argeo, Vereadora Roberta,  

na reunião passada solicitaram a presença do Secretário da Limpeza Urbana, 

vamos fazer uma comissão pra averiguar o que está acontecendo na Secretaria 

de Limpeza Urbana. Não tomo providencias se não tiver o conhecimento de causa 

e a mesa diretora vai estar sunsita nessa situação, quero falar ao Vereador Denys  

Lucio que na última sessão fico solidário pelo que V. Exª está passando com seus 

familiares, sei como é difícil assim como a Vereadora Luna, dizer a V. Sª da 

inclusão do seu nome de Presidente na Comissão de Transportes, respondendo 

sobre os Projetos de Leis que estão parados aqui na Câmara, com a composição 

das comissões permanentes, vão ser passado para as comissões para estudo e 
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parecer, falaram das ambulâncias o nosso papel é fiscalizar, mais quero 

parabenizar o Prefeito Kaká Sena, fiz pedido deum posto de saúde por bairro da 

california, pois estamos falando em saúde está sendo adquirida uma casa pra ser 

implantado posto de saúde pois essa população precisa muito como outros 

bairros próximos precisam de um posto de saúde. Acredito muito em Deus 

porque o nosso Prefeito tem o coração bondoso senta com toda as classes ouve 

as reivindicações tenho certeza que estar colocando no trilho todas as 

reivindicações que são feitas aqui porque são cobranças do povo, e dizer Prefeito 

Kaká Sena estamos juntos pra dá continuidade no serviço que vem fazendo e 

vamos dialogar pra ver qual o ponto que está precisando digo com toda certeza 

Vereadores o Prefeito Kaká Sena é um cara parceiro da Câmara dos Vereadores 

e não vai nos abandonar nesses 02 anos, assim como nós aqui também e 

reafirmar o meu compromisso com a população salinopolitano, enquanto for 

Vereador estou do lado dele porque o Vereador não anda sozinho precisa de 

parceria do Governo, Deputado, temos que nos unir em vez de estar criticando 

vamos buscar solução pra nossa comunidade dá uma resposta conversar com os 

Secretários, pra vero que pode ser feito e também estamos no período chuvoso 

e tem bairro que está de acesso difícil pra ir até o local, fico feliz ter vocês colegas 

Vereadores porque dizem o que está faltando nas comunidades, vou marcar uma 

reunião com o Prefeito, pra ver essas questões, agradeço o Vereador Denys pela 

sua fala Deus está nos abençoado poque toda autoridade é escolhida por ele o 

que eu quero pra mim quero pra todos vocês não quero ser melhor do que 

ninguém e quando falo do bolo e porque a gente tem as nossas entradas nas 

secretarias somos bem atendidos, agradecendo a presença da Drª Rosália faz 

parte do corpo Poder Legislativo, nova funcionaria. Depois disse que vai anunciar 

uma comissão de todos os Vereadores e marcar a data pra fazer alteração no 

Regimento Interno e a Lei Orgânica, juntamente com 03 advogados da Câmara 

Municipal, muito obrigado e Deus abençoe a todos. Logo após o Presidente 

passou para a 1ª parte: colocando em discussões as seguintes indicações: autoria 

do Vereador Argeo Corrêa,  pedindo para o Poder Executivo Municipal, a 

contratação de uma empresa para podagem das árvores de todas as ruas da 

nossa cidade. autoria do Vereador João Erivaldo, solicitando para o Executivo 

Municipal, autorizar a Secretaria Municipal de Obras fazer o serviço de galeria e 

tubulação da rua que dá acesso ao acesso ao riozinho no bairro da américa. 

autoria do Vereador Rosinaldo Martins, solicitando para o Executivo, a mudança 

da 8ª rua bairro do destacado para nome de Geraldo da Silva Barros. autoria da 

Vereadora Roberta Gaia, solicitando para o Prefeito Municipal, autorizar a 

Secretaria Municipal de Obras, fazer os serviços dos reparos do meio fio do final 

da travessa Marambaia com a travessa francisco nunes próximo à praça 

dinossauro. autoria da Vereadora Vera Lucia, pedindo ao Executivo, a construção 

de galeria e calçada entre o CRAS, a Igreja Domingos Sávio. autoria do Vereador 
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André Barros, pedindo ao Prefeito Municipal, interceder junto a Secretaria de 

Educação, reforma, ampliação, contração de pessoal para a Escola Estadual 

Eurides Brito na Vila de Cuiarana. autoria do Vereador Marcelo Sandro, pedindo 

ao Poder Público, fazer os serviços de tapamentos de buracos, limpeza dos 

bueiros da rua silva castro, bairro João Paulo II. Após as discussões das indicações,  

não havendo manifestações ao contrário todas foram aprovadas por 

unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Depois o Presidente passou para a 

2ª parte: encaminhando para a Comissão de Constituição e Justiça o Projeto de 

Lei nº 01/2023, institui o prêmio mulher destaque no Município de Salinópolis, 

autoria da Vereadora Roberta Gaia. Em seguida encerrou a sessão marcando a 

próxima para o dia 02 de março no horário regimental, para constar Argeo Corrêa 

Neto, 1º Secretário, lavrou a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos 

Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 23 de 

fevereiro de 2023.    
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